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DÖNEM PROJESİNİN AMACI
Öğrencinin derslerde gördüğü konulardan bir veya birkaçı üzerinde veya farklı bir yeni konu üzerinde araştırma yapmasını sağlamak, literatür taraması yoluyla bilgi ve dokümanı belirli bir disiplin içerisinde bir araya getirmesini sağlamak, elde edilen teorik ve deneysel bilgilerin bir proje formatında düzenlenmesini ve başkalarının da yararlanacağı bir biçimde sunulması sağlanacaktır. 

DÖNEM PROJESİ BİÇİMSEL ÖZELLİKLER
Kâğıt Kullanım Alanı 
Dönem projesinin yazımında her sayfanın sol kenarında 4 cm, diğer kenarlarda ise 2.5 cm boşluk bırakılmalıdır. Metin alanının dışında yalnızca sayfa numarası yer alabilir. 
Paragraflar
[bookmark: _2.4.__KULLANILACAK_YAZI_KARAKTERİ][bookmark: _Toc496454525][bookmark: _Toc497735491]Metin, soldan ve sağdan hizalanarak (iki yana yaslı) yazılmalıdır. Paragraflar 1.5 cm içeriden başlamalı; paragraflar arasında önce 6nk, sonra 0 nk aralık bırakılmalıdır. Bölüm başlığı altındaki paragraf sayısı anlatım kurgusuna bağlı olarak değişebilmektedir. Ancak paragraflar, en az üç cümleden oluşmalı; yeni sayfaya geçerken paragrafın bölünmesi durumunda da sayfa sonunda tek cümle kalmamasına dikkat edilmelidir. 	
Yazı Karakteri ve Boyutu
[bookmark: _2.5.__SATIR_ARALIKLARI_VE_BOŞLUKLAR]Bu kılavuzda belirtilen genel biçimin kolaylıkla uygulanabilmesi için tez/proje önerilerinin Word’de yazılması gerekmektedir. Dönem projesi yazımında tüm metinler için kullanılacak yazı karakteri (sayfa numarası dâhil) 12 punto olup yazı tipi ise “Times New Roman”dır. Ancak metin içi bloklanmış alıntılarda yazı karakteri 10 punto olacaktır. Ayrıca metin içerisinde yer alacak tabloların başlıkları Times New Roman 12 punto ile, tablo içi ise Times New Roman 10 punto ile yazılmalıdır. 

Sayfa Numarası
Sayfa numaraları, parantez, çizgi vb. işaretler kullanılmadan sağ üst köşeye, sağdan 2.5 cm içe yazılır. Dönem projesi yazımı boyunca aynı numaralandırma sistemi kullanılmalıdır. Dış kapağa sayfa numarası verilmemelidir.

DÖNEM PROJESİ İÇERİK ÖZELLİKLERİ
GİRİŞ
Girişte araştırmanın problem durumu, amacı, önemi, sayıltılar (varsa) ve sınırlılıklar başlıklarına yer verilmiştir. Danışmanınızla birlikte kılavuza uygun şekilde başlık ekleyebilirsiniz. Aşağıda bu başlıklara ilişkin kısa açıklamalara yer verilmiştir:
Problem Durumu
Bu başlıkta, alanyazın doğrultusunda ilgili araştırmalar genelden özele doğru araştırma problemini tanımlayacak bir biçimde yazılmalı; araştırmanın yapılma gerekçesine mutlaka yer verilmelidir. Problem olarak belirlenen özgün tümce yazılarak bu bölüm sonlandırılmalıdır.
Araştırmanın Amacı
Bu başlıkta, araştırma sonucunda çözülmek istenen hedef belirtilmelidir. Öncelikle araştırmanın genel amacı yazılmalı, ardından bu genel amacı gerçekleştirmek üzere hangi alt amaçların (ayrıntılı ve ölçülebilir) gerçekleştirileceği belirtilmelidir. Genel amaca ilişkin ayrıntılı alt amaçlar, araştırmanın türüne ve modeline uygun olarak yazılmalıdır.
Araştırmanın Önemi
Bu başlıkta, araştırmanın yapılması durumunda alanyazına sağlayacağı katkı açıklanmalı; ulaşılması hedeflenen sonuçların hangi sorunların çözümünde ve nasıl kullanılabileceği açıklanmalıdır.
Sayıltılar (varsa)
Araştırma sürecinde doğruluğundan büyük ölçüde emin olunan (kanıtlanması gerekmeyen) yargılar sayıltı olarak yazılmalıdır. Ancak her sayıltının sağlam gerekçesi olması gerektiğine dikkat edilmelidir.
Sınırlılıklar
Bu başlıkta, araştırmacının yapmak isteyip de çeşitli nedenlerle yapamadığı (zaman, maliyet,…) durumların belirtilmesi gerekmektedir.


YÖNTEM
Yöntemde, “Araştırmanın Modeli”, “Evren ve Örneklem/Çalışma Grubu”, “Verilerin Toplanması”, “Verilerin Çözümlenmesi” başlıklarına yer verilmektedir. Danışmanınızla birlikte kılavuza uygun şekilde başlık ekleyebilirsiniz. Aşağıda bu başlıklara ilişkin kısa açıklamalara yer verilmiştir:
Araştırmanın Modeli
Yöntem bölümünde öncelikle araştırmanın modeli ele alınmalı, modelde hangi desenin neden uygulandığı temel özelliklerinden yola çıkılarak açıklanmalıdır. Bu başlık altında öncelikle çalışmanın türüne (nicel, nitel ya da karma) değinilmeli, ardından çalışmanın bu modellerden (desenlerden) hangisine uygun olduğu modelin temel özelliklerinden yola çıkılarak belirtilmelidir. 
Evren ve Örneklem/Çalışma Grubu
Evren ve örneklem ya da çalışma grubu ele alınırken araştırmada belirlenme gerekçeleri ve özellikleri açıkça belirtilmelidir. Gerek evrenin gerekse örneklemin ya da çalışma grubunun araştırma açısından önemli özelliklerine (değişkenlerine) ilişkin ayrıntılı bir açıklama yapılmasına özen gösterilmelidir. Örneğin; Örnekleme yapılacaksa evren tanımlanmalı, ardından örnekleme yöntemine ve örneklem büyüklüğünün hesaplanmasına ilişkin bilgiler verilmelidir.
Verilerin Toplanması
Bu başlıkta, öncelikle hangi verilere gereksinim duyulacağı ve bu verilerin hangi araçlarla, nasıl toplanacağı açıklanmalıdır. Verilerin toplanmasına ilişkin süreçte yapılacak işlemlere (geliştirme, uyarlama, izin/onay alma vb.) değinilmeli; izin/onay belgelerinin alınacağı belirtilmelidir.
Verilerin Çözümlenmesi
Bu başlıkta, veri çözümleme teknikleri belirtilmeli; tekniğin seçilme gerekçesi açıklanmalıdır. Çözümleme için kullanılacak paket programlar (SPSS, NVivo,…) varsa bu programlar da bu başlık altında belirtilmelidir.



[bookmark: _Tablo_3.1._Kısaltmalar_listesi][bookmark: _3.3._METİN_KISMI][bookmark: _2.3.__KAĞIT_KULLANIM_ALANI][bookmark: _GENEL_BİÇİM_VE_BASKI_DÜZENİ][bookmark: _2.1._GENEL_BİÇİM][bookmark: _TEZ_YAZIM_PLANI][bookmark: _3.1._GENEL_PLAN][bookmark: _3.2._TEZ_ÖZEL_SAYFALARI][bookmark: _3.2._TEZ_BAŞLANGIÇ_SAYFALARI][bookmark: _3.2.1._Tez_Cildi_Ön_Kapağı][bookmark: _3.2.1._Dış_Kapak][bookmark: _3.2.3._Onay_Sayfası][bookmark: _2.9._TABLO_VE_ŞEKİLLER]BULGULAR
Araştırmanın problem durumunda belirlenen problem tümcesinden yola çıkarak ve araştırmadaki değişkenler göz önünde bulundurarak bulgular ele alınmalıdır.  
SONUÇ VE ÖNERİLER
Araştırmada ulaşılan her bir sonuç, alanyazınla ilişkilendirilerek ele alınmalı ve alanyazına katkı sunacak, araştırmanın sonuçlarıyla örtüşen önerilerde bulunulmalıdır. 
KAYNAKLAR
Dönem projesinde metin içi kaynak gösterimi ve “Kaynaklar”ın yazımı APA 6’ya uygun bir biçimde yapılmalıdır. Kaynaklar ayrı bir sayfadan başlamalıdır. 
EKLER (Varsa)
Ek başlıkları, Tez Yazım Kılavuzunda olduğu gibi EK1, EK 2, EK 3, EK 4 şeklinde adlandırılmalı ve Dönem projesinin sonunda yer verilmelidir.  
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